

ELŐFIZETÉS

HÉLYBEN:
Egy évre 24 korona.
Egy hónap 2 korona.

VIDÉKEN:
Egy évre 28 korona.
Egy hónap 2 k. 48 f.

HIRDETÉSEK.
4-hatású postai sor egyszer 20 fill.
minden következőnél 16 fill.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 657.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József főherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1914.

FŐSZERKESZTŐ:
STAUBER JÓZSEF

Szombat, március 7.

Mai számunk főbb közleményei:

- Nem emel vádat az ügyész Lengyel Zoltán ellen.
- A csanádi püspök a plébániák számadásairól.
- Tisza és Apponyi vitája a román kérdéssel.
- Katarau merénylete az Árpád-émlék ellen?
- Az Aradi Villamosági r. t. közgyűlése.
- Gyermekvédelmi ügyosztály a városnál.
- Hozományért perelt parasztnabob.
- Kémkedésért elítélt zászlós.
- A lelkes elzúllott fia.
- Falusi panama.
- Tarkaságok.

Mérlegszerzés.

Arad, március 6

A kettős könyvvezetésben nem tartja magát mindenki olyan hozzáértőnek, mint például a színbírálatban, vagy a kép-becslésben. És e miatt igen sokan voltak, a kik előtt hieroglifák maradtak az autóbusz deficitjéről szóló tudósítás sorai. Ez a tudósítás arról a lelki tusakodásról szólt, amely a városházát lepte el: úgy csinálják-e az autóbusz mérlegét, hogy kiderüljön a deficit, vagy úgy, hogy ne derüljön ki? Az első olvasásra valami nagyon rosszat gondolhattak a laikusok. A kétszer kettő négy elvénél fogva vagy haszonnal dolgozik egy üzlet, vagy nem. A haszon, a nyereség: a jövedelmek és a kiadások különbözete. Ha az egyik, vagy másik nagyobb, a szerint van veszteség, vagy nyereség. Harmadik nem létezik. A ki ezen változtatni akar, az...

Ne mondja ki az elhamarkodott véleményt a publikum. Mert a könyv-

vezetés, a mérlegkészítés dolga tényleg rugalmas valami, és sok dologban alkalmazkodik a fölfogáshoz. Nekem lehet ugyanis valaminő vagyonomról, például egy házról az a fölfogásom, hogy annak értéke gyarapodott; a gyarapodás tehát az én nyereségem. Másnak az lehet a véleménye, hogy az ingatlan értéke csökkent, tehát én ott veszítettem. Ugyanilyen változó lehet a fölfogás arról a hasznonról, amelyet már biztosnak lehet venni, vagy amely még függőben van, — és így tovább.

Az autóbusz üzem mérlegei, ahogy azokra emlékszünk, híjával voltak az iparvállalatok mérlegei azon tételnek, amelyeket „értékesítési tartalékok”-nak neveznek. Ez abból indul ki, hogy semmi se tart örökké. És miután minden dolog lassan, fokozatosan pusztul el, az értékének bizonyos részét mindig el kell venni, a haszomból félre kell tenni. Az autóbuszok nemcsak hogy örökké nem tartanak, de erős rongálásnak vannak kitéve, és bizonyos időn belül rokkantakká lesznek. Akkor a városnak lesz egy állítólagos vagyona, autóbuszai, amelyek a mérlegben annyit érnek, mint a mennyiért azokat vette, — amelyek azonban a valóságban az ócskavas hivatását és értékét töltik be. Akkor tehát vastagon ütne ki az esztendőköni keresztül folytatott „mérlegszerzés.”

Az a kérdés, hogy van-e szükség, van-e menthető ok a mérlegszer-

tésre? Cél, amely ezt a technikát szentesíti? Ha a város benne lenne egy üdvös, eredményes városiasító mozgalomban, amelyet egyetlen vállalat deficitjének kitüntetésével nem szabad lelohasztani, értenők a dolgot. Vagy, ha a város túl akar adni az autóbuszokon, — hát ez kissé megtévesztése lenne a vevőnek, de a város érdeke azt is megbocsáttatná. Vagy, ha utját kellene állani egy újabb kísérletnek, amely az autóbusz-viteldijakat föl akarja emelni, — jó. De a viteldijakat már fölemelték és arra, hogy újra fölemeljék, a legnagyobb fölháborodás provokálásának veszedelme nélkül gondolni se lehet.

A deficitet tehát ki kell becsületesen mutatni, sőt be kell vallani azokat a deficiteket is, amelyeket az előző években eltakargattak. A város már nem szüntetheti be az autóbuszokat. A lóvasut megváltása óta ez az egyetlen társas közlekedő eszköze a városnak, amely kényelmes, gyors is, jó is, tehát el kell viselni ezt a deficitet. El kell viselni, pedig most már kettős a veszteség. Egy esztendő előtt azzal vigasztalt a polgármester bennünket, hogy az autóbusz igazi haszna tulajdonképpen az a megtakarítás, amelyet a lóvasutat használó polgárok a konkurrencia folytán felére leszállított viteldijakon érnek el. Ma ez a megtakarítás is a vízbe esett.

Mindegy, szemébe kell nézni a deficitnek és higgadt kereskedők módjára — miután a jövedelmek gyors

Muló évek az Aranykéz-utcában

Irtá: Krudy Gyula.

A kalamárisban kiszáradt a tinta és a görbelábu íróasztal, amelyen a nagyapám idejéből való kalendárium mutatta a nap és hold járását a vásárokat, megtelt porral. A himzett írómappa, — egy drága nő ajándéka, és a bronz-bagoly, a ludtollak és a diósgyöri-árkusok, egy verseskönyv, felítve egy helyen s ott szomorú vers hajlékony sorai és a mindenféle álmok, amelyek felrebbeni látszanak, amint a poros könyveket, iratesomagokat megmozdítom helyükön, álmatlan éjjelek gondolatai, hosszú őszi délutánok látományai, egy szomorú nap emléke, apró tollvonásokkal az írómappa szélén megörökítve, csákok, szálló madarak, furcsa E betűk és szabályos kis négyzetek, amelyek akkoriban keltek életre e tollhegy nyomán, midőn végrend letet fogalmaztam, a vas gyertyatartón végigcsurgott az ezüst pecsétviasz és egy sziv örökre bezárult.

Egy esztendő mulott el azóta, hogy az íróasztalomnál ültem és elbeszélést írtam az Életképeknek. Macsodán! Ez volt hősöm neve, sűrű szemöldöke összenőtt homlokán. Míg a hölgyet Estellának hívták. Vachot Sándor azt mondta a kávéházban, hogy nem a legsikerültebb műveim közül való, — pedig rólad zengett a büszke lant, ó boldog szerelem. A

Csigában, az egykori Vörösmarty-asztalnál korunk íróját viselő orgyilkosai, gonosz megjegyzésekkel kísérték a novella megjelenését. P. K. siller-borába szokás szerint nagyokat harapott, de hatalmas sárga fogsorait dühös kувasz módjára csattogtatta az én lábikráim felé. „Egy költő nem zenghet mindig a boldogságról — vélekedett — csupán a kényesepérok boldog emberek Pesth-Budán. Lám, Petőfi is, amint megnősült, vesztett költészetében.” Mórifoki, az egykori sugó azt merészelt mondani, hogy Macsodán egy közönséges hülye, mert nem ugrott be a nyitva levő erkélyen. A boldogtalan Kuthy Lajos a másik asztaltól bólogatott fodros fejével, amely bátran beillene a francia fodrász kirakatába, de őt nem szokás tudomásul venni. Míg éjjeltájban hosszú, mély léptekkel az Aranykéz-utcában ballagtam, magamban keserűen bevalóltam, hogy legutolsó művemnek korántsem volt olyan sikere, mint a régebbieknek. Mórifoki a Falusi estvé-t hetekig szavalva olvasta az újságból és a Bánatos utazás csaknem megőriztette a fiatal írói társaságot. Ismeretlen gavallérok borultak nyakamba a Váci-utcán és a hölgyek a szalónokban rólam beszélgettek. Ah, mennyi gáláns kalandot mulasztottam el a főváros urnői körében, akik a divatos írókat honorálni szokták! Nagy élvezet szemek tapadtak reám a páholysorból a színházban, a táncteremben finom bókók

repdestek felém drága ajkáról, titkos kényszerítéseknek vagyok megőrzője s a városerdőben nem egyszer sétálgattam a juharfák alatt kart-karba öltve kisasszonyokkal, akik az írókat olvasni szokták. Mindezt akkoriban szívesen elmulasztottam, mert szenvedélyem oly rabba tett, hogy csupán az esett jól, amit ő parancsolt: Estella, az aranyművesné. S mily boldog voltam, ha vad féltékenységben megtiltotta, hogy egyes kacér urnókkal beszélgessek! A szívem körül finom melegség terjengett, midőn az italtól azért tiltott, mert a bor lángalobbantja véremet és a boros emberek feslett nők martalékaik szoktak lenni! Muzsám volt, levegőm volt, alvásom és ébrenlétem, mindenem ő volt. A kis feketéket neki írtam és a szalonjában a Közlöny még a nyomdafestéktől trissen került a rokokó-asztalkára. Fekete szemével figyelmesen ment végig a sorokon, kis kezén a rubint-vére és nyakán kékkövekből régi kis feszület, kis lába keresztbe vetve, mint egy keleti asszonyé és fekete hajára lepke módjára röppent egy-egy sugár a borongós őszi délutánból, — szembe ültem, kalapomat kezemben hintáztam, köpenyemet vállamról leeresztettem s a velenői tükröben megpillantva fodros fürteimet, eszembe jutott D. színész a Don Cézár-ból. Majd befejezve az olvasást, felállott és jobbról-balról megérintette arcomat ajkával, amelynél finomabb és nemesebb nincs Szévilában.

VÁROS ÉS MEGYE

Gyermekvédelmi ügyosztály a városnál.

— Indítvány a közgyűléshez. —

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, március 6.

Fontos intézmény megvalósítása érdekében nyújtott be ma kérelmet Arad város törvényhatósági bizottságához számos városi bizottsági tag. Steigerwald Alajos, Varjassy Lajos dr., Faragó Rezső, Hegyi Albart, Schütz Henrik, Stauber József, Kohn S. N., Leopold Zsigmond, Glück Károly, Tisch Mór dr., Maresch Gyula, Mandl Vilmos dr., Zima Tibor, Reinhart Gyula, Weisz Márkus, Cziráky Márton, Bing János, Zerkovitz Rudolf, Kilényi János, Funkelstein József, Priegl István dr., Rozsnyay József dr. és Tabakovits Emil azt kéri a közgyűléstől, hogy Budapest és Arad megye példájára állítson föl gyermekvédelmi ügyosztályt, amely a városi árvaszék kebelében működne. A beadvány elmondja, hogy az árvaszékek mai szervezetükben nem felelnek meg magasabb rendeltetésüknek. A vagyonnal nem bíró, de a szülői házban kellő gondozásban nem részesülő gyermekek védelmét kellene szolgálni a gyermekvédelmi ügyosztálynak. Egyik feladata volna a törvénytelen gyermekek védelme és a társadalom számára való megmentése. Az anyák ugyanis szegyenkeznek a törvénytelen gyermek miatt és nem részesítik olyan védelemben, amilyenben a törvényes kiskorúaknak van részük. A gyermek gyámja se felel meg feladatának, mert tehernek tekinti ezt a tisztséget. A gyermekvédő ügyosztálynak kellene ellenőrizni, hogy az apa megfizeti-e a tartásdíjat és ha nem: — a pör iránt intézkedjék, mert a gyámok ezt majdnem mindig elmulasztották. Azt is ki kellene eszközölni az ügyosztálynak, hogy a törvénytelen gyermek szülei házasságra lépjenek és a kiskorut így törvényesítsék. Ha ennek valami jogi, vagy formai akadálya van, el kell háritani az új intézménynek. Ha pedig ez lehetetlenség, akkor arra törekedjék, hogy a gyermekek rokonhoz juthasson. Az új ügyosztálynak kellene gondoskodni a gyermekmenhelyről kikerülő serdülő ifjak, vagy leányok munkába való elhelyezéséről is.

Az üzleti záróra szabályozása. A márciusi törvényhatósági közgyűlés elé terjeszti a tanács az üzleti záróráról alkotott szabályrendelet tervezetét. Nagyjelentőségű szociális alkotás ez, amelyet a kereskedők épen olyan örömmel fogadtak amikor az 1913. évi XXXVI. törvényeket az országgyűlés megalkotta, mint az alkalmazottak. A törvény felhatalmazza a törvényhatósági joggal bíró városokat, hogy szabályrendelettel intézze el a záróra kérdését. Az aradi kereskedelmi és iparkamara készített egy tervezetet és annak alapján a rendőrség megalkotta a szabályrendeletet, amely az első szakasztól eltekintve, teljesen megegyezik a törvényvel. A jogügyi bizottság Varjassy Lajos polgármester elnöklésével tartott ülésében foglalkozott a tervezettel, amelyet változtatás nélkül elfogadott. A szabályzat első szakasza szerint Aradon az üzletek: nyáron este fél nyolctól reggeli hétig, télen, azaz november 1-től március 31-ig, este héttől reggel fél nyolc óráig tartandók zárva, az élelmiszer és állami egyedárukat árusító üzleteket, amelyek nyáron este nyolctól reggel ötig, télen este nyolctól reggel hatig tartandók zárva. A bizottság nem vette figyelembe több szaktestületnek speciális kívánságát, mert azok legtöbbször bizonyos üzle-

tekre külön óhajtják a záróra megállapítását, amit a törvény sem tesz meg.

A miniszter az autóbussz tarifaemeléséről. A belügyminiszter ma érkezett leiratával értesíti a város közönségét, hogy az autóbussz tarifaemelését, amelyet a múlt esztendőben csinált meg a város, nagy megütközéssel fogadta és csak abból a kényszerű okból nézi el, mert ő nem lehet egy esetleges deficitnek az okozója. A miniszter továbbá figyelmezteti a várost, hogy végre alkosson már egy olyan szabályrendeletet, amely kimondja, hogy a törvényhatóság magának biztosítja a társasgépkocsi közlekedést, mert még mindig ki van téve annak a veszélynek, hogy valaki autóbussz járatokra engedélyt kér és azt meg kell adni. A miniszter mindkét ügyben téved. A tarifaemelés, az ő akarata ellenére is deficittel jár, a szabályrendelet régen elkészült és nála van jóváhagyás céljából, sőt már módosításra is szorul, mert a közúti közlekedésről alkotott szabályrendelet elvei szerint a közlekedés a főúton ketté osztandó és a jogügyi bizottság épen ma tartott ülésében határozta el, hogy addig nem tárgyalja a közlekedési szabályzatot, míg az autóbussz szabályrendelet le nem érkezik.

A kávéházak terraszai. A város köztereinek és járdáinak elfoglalását szabályozó intézkedéseket tárgyalta ma a jogügyi bizottság. Megállapítja az új rend, hogy a kávéházi terraszok és kioszkok áprilistól október végéig állíthatók fel, de csak 3 méternél szélesebb járdán és csak az üzlet vagy kávéház hosszúságában és a járda szélességének felén. Az Andrassy-Kussuth-téren a használati díj négyzetméterenként 3 korona, másutt 2 korona.

Színészből rendőrtiszt. Az aradi rendőrségnél ujonnan szervezett segédtsízi állást, a melynek pályázati határideje tegnap járt le, ma töltötte be Urbán Iván báró főispán. Az öt pályázó közül Beregi Sándor drt, az aradi színház tagját nevezte ki a főispán rendőrségdőtiszté. Beregi dr. március 15-én foglalja el új állását a rendőrségnél.

A zsidóipar és a házalás rendezése. Régi, elavult és a mai viszonyoknak egyáltalában meg nem felelő szabályrendelet alapján gyakorolják Aradon a zsidóipart, amely például még mindig számhoz van kötve. Green Nándor rendőrfőkapitány megígérte annak idején a nála küldöttségben járt érdekelteknek, hogy a kérdést reform útján rendezni fogja. Szabályrendelet készült, amelyet már többször ismertettünk és amely már nem ismer numerus clausust, azonban tekintettel arra a fontos szerepre, amely a bünygyi nyomozásban a zsidóiparosoknak jut, akként intézkedik, hogy ezek üzleti könyvei mindig a rendőrség rendelkezésére álljanak. Hasonlóképen a házalók is, akik igazolványt és láthatóan viselendő számot kapnak, a rendőrség ellenőrzése alá kerülnek. A jogügyi bizottság ma elfogadta ezeket a szabályrendeleteket és beterjeszti a közgyűléshez.

Folytatólagos sorrendje az Arad sz. kir. város törvényhatósági bizottsága által 1914. évi március hó 11-én, a. u. 4 órakor tartandó rendes havi közgyűlésben tárgyalás alá kerülő ügydaráboknak. 41. A tanács előterjesztése a légszeszgyárral fennálló szerződés némely pontjainak módosítása tárgyában. 42. A gáji róm. kat. kántori állásnak választás útján való betöltése. 43. A polgármester előterjesztése a Kádas Kálmán főjegyzőnek nyugdíjba vonulása következtében a központi választmánynál megüresedett helyre Angel István dr. főjegyzőnek megválasztása iránt. 44. Grosz Samu számtisztnek kérvénye újabb 3 havi szabadságidőnek engedélyezése iránt. 45. A tanács javaslata Nagy Kálmán vámfelügyelő helyettes részére megszávozandó 600 korona jutalomdíj tárgyában. 46. A tanács előterjesztése egy városi zeneiskola és a városi zenekar létesítése tárgyá-

ban. 47. Az aradi patronázs egyesület kéri, hogy Arad sz. kir. város törvh. alapító tagul lépjen be. 48. Steigerwald Alajos törvényhatósági bizottsági tag és társainak indítványa az árvaszék kebelében szervezendő gyermekvédő ügyosztály tárgyában. 49. Nagy Sándor dr. indítványa a Marta-gyári kizárt munkásokkal békés megegyezés létesítése tárgyában. 50. Polgármester előterjesztése Kabdebó János iskolaszéki tag helyére Tisch Mór dr. tiszti főorvos megválasztása tárgyában.

Az Aradi Villamossági r. t. közgyűlése.

(Egy millió koronás tőkeemelés.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, március 6.

Az Aradi Villamossági r. t. ma délután 2 órakor tartotta tizenegyedik évi közgyűlést a társaság Radnai-uti hivatalos helyiségében. A közgyűlésen jelen voltak: Fábry Sándor dr., Lunzer Pál, Ottenberg Tivadar, Pekár Imre, Schulek Géza igazgatósági tagok és Mellinger József üzletvezető igazgató.

Pekár Imre elnök ismertette a lefolyt üzleti év jelentését, közölte, hogy az 1913. üzleti évben úgy a villamos világítás, mint az erőátviteli áramszolgáltatás általában kedvezően alakult és hogy az Arad-Hegyaljai helyiérdekű Motoros Vasut részére az áramszolgáltatás a múlt év április havában vette kezdetét. Az áramfogyasztás növekedése, valamint több szomszédos község áramszükségletének ellátása szükségessé tették a gépházi berendezésnek egy 2000 lóerős turbogenerátorral való bővítését, melynek üzembehelyezése az idei esztendő őszére várható.

Mellinger József igazgató terjesztette elő a múlt évi mérleget, mely szerint a törlesztési és értékesítési tartalékalapnak javadalmazása után 241,820 K 45 fillér nyereség mutatkozik. Osztalék címén 225,000 K kerül felosztásra, azaz részvényenként 18 korona. Az igazgatóság elhatározta, hogy tekintettel az utolsó években létesített nagyobb beruházásokra,

a részvénytőkét 2,500,000 koronáról 3,500,000 koronára emeli.

A közgyűlés őszinte sajnálattal vette tudomásul, hogy Tolnay Kornél igazgatósági tag ezen állásáról a magyar kir. államvasutak igazgatóságának elnökévé történt kinevezése folytán lemondott és elhatározta, hogy Tolnay Kornél az ő kiváló képességével és tudásával, valamint lankadatlan buzgalomával a vállalat fejlesztése körül szerzett érdemei a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökíttessenek.

Ezután az igazgatóság megválasztása következett. Elnökké Gulácsy Kálmánt választották, az igazgatóság tagjaivá pedig Bothlen Balázs grófot (új), Fábry Sándor dr.-t, Justus Mihályt, Kakujay Károlyt (új), Lunzer Pált, Ottenberg Tivadar udv. tanácsost, Pekár Imrét, Schulek Gézát és Szirmai Oszkárt. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Andor Béla, Erdélyi Róbert, Fodor Vilmos és Graetzer Emil.

MULATSÁGOK

(=) Vasas-bál. Szombaton este lesz a Központi szálloda termeiben a Vasas-bál. A buzgó rendezőség teljes körültekintéssel fáradozott az estély sikerét Kneffel Lajos egyesületi elnök és Berta Béla biz. elnök vezetésével biztosítani s tekintve azon nagyarányú érdeklődést, mely az estély iránt eddig is megnyilvánult, biztosítékot nyújt úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. Az estély jövedelme jótékony célt is szolgál, amennyiben gyarapítja a kereskedelmi alkalmazottak és tisztviselők nyugdíj alapját.

— **Magyar-amerikai hajóstársaság alakul.** *Budapestről* jelentik: A Pester Lloyd értesülése szerint a jövő hét kedjén a Cunard-társaság több igazgatója Budapestre érkezik és Sándor János belügyminiszterrel tárgyalásokat kezdenek egy önálló magyar hajóstársaság alapítása ügyében. A társaság kizárólag a Fiume és New-York közötti forgalom lebonyolításával foglalkozna és így az egész magyarországi kivándorlási forgalmat intézné. Ez a hír közgazdasági körökben nagy meglepetést okoz. A társaság alapítása lehetővé teszi, hogy az Amerikába vándorlók Fiumén át utazzanak és számukra ezáltal rövidebb utat biztosít.

— **A fiumei merénylő felbujtója.** *Fiuméből* jelentik: Szenzációs fordulat állott be a kormányzósági palota ellen elkövetett bombamerénylet ügyében. A fiumei rendőrség csaknem minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy a merénylet értelmi szerzője Baccich, Fiume volt második alpolgármestere, aki jelenleg Ankonában él és akit annak idején államellenes viselkedése miatt ki is tiltottak az országból. Megállapították, hogy a merénylő találkozott a volt polgármesterrel és itt állapodtak meg abban, hogy mikor kövesse el a merényletet.

— **A pápa nem szerez zenét.** *Rómából* jelentik: Mint ismeretes, nemrégiben elterjedt a hír, hogy a pápa a tangó helyett a velencei furiant ajánlja a táncolóknak, utabban pedig azt híresztelték, hogy a pápa jelenleg zene-szerzéssel foglalkozik. A pápa most egy beszélgetés alkalmával úgy nyilatkozott, hogy igen meglepőnek találja e híreszteléseket, mert ő ép oly kevéssé foglalkozik muzsikaszerezéssel, mint mily kevéssé ajánlotta a furiant.

— **Törvény a mozi ellen.** *Berlinből* jelentik: A birodalmi gyűlés legközelebb az ipartörvény egy novellájával fog foglalkozni, melynek az a célja, hogy a mozgósínházak szántát korlátozza. Csupán Berlinben legutóbb háromszáz mozgósínházat alapítottak. A novella indokolása elmondja, hogy a borzalmas és sokszor illetlen képeket bemutató mozisűrű látogatása mennyire káros az ifjúságra.

— **Le a tknulással.** *Londonból* jelentik: Bethword városban ma tanulógyermek és szülők valóságos lázadást rendeztek az ellen az intézkedés ellen, mely fiú és leánygyermeknek tizenéves életkorukig kötelezővé teszi az iskolalátogatást. Az asszonyok ma megtámadták az iskolákat, onnan erőszakkal elhurcolták a gyermekeket és velük együtt tüntető felvonulást rendeztek. A menetben táblákat hordoztak a felirattal: „Ne menjetek az iskolába. Le a tanulással”. A felháborodásnak az az oka, hogy a legtöbb gyermek a gyárakban dolgozott és szüleinek kenyérkeresője volt, amit az iskolalátogatás lehetetlenné tesz.

— **Halálozás.** *Riedl* Ödön aradi fésűkészítő és kereskedő csütörtökön este 7 órakor meghalt lakásán. A hatvankét éves embert néhány hét előtt súlyos baleset érte: elesett és a ballábát eltörte. A törés nem forrt már könnyen össze a koros embernél és a komplikációk az ismert és szorgalmas kereskedő halálát okozták. Riedl, akinek halálát felesége, négy gyermeke és nagy rokonság gyászolja, szombaton délután három órakor temetik a Kápolna-utca 10. számú házból.

— **Katasztrófa a tűzijátékraktárban.** *Je-katerinoszálvban* egy tűzijátékraktárban nyolcezer rakéta meggyült. A tulajdonos öttagú családjával odaégett.

— **Hólavina alá temetett katonák.** *Meránból* jelentik: A lavina-katasztrófa áldozatainak kiásása nagyon nehezen megy. Az időjárás rosszra fordult, nagy a köd, s ez mind késlelteti a mentőexpedíció munkáját. Végre ma délelőtt megtalálták holtan Löschner főhadnagyot és két közlegényt. Gajdos hadnagy, az egyetlen életben maradt tiszt, felgyógyulása után részletes jelentést fog tenni az innsbrucki hadtestparancsnokságnak a rettenetes katasztrófa részleteiről. Este hat óráig nem érkezett újabb hír a szerencsétlenül járt ski-csapat hiányzó tagjainak megtalálásáról. A tájékon óriási a hó és lehet, hogy tizennégy nap is beletelik, míg a holttestekre ráakadnak. A mentőexpedíciónak nagy nehézséget okoz, hogy egyre újabb hólavínák gördülnek alá és a vállalkozást veszélyeztetik.

— **Öngyilkos poéta-tanár.** *Budapestről* jelentik: Juhász Gyula modern költő, aki jelenleg Makón tanár, tegnap a fővárosba érkezett és egy kisebb szállodában szállt meg. A személyzetnek feltűnt nagy idegessége, de semmi rossztól nem tartottak. Este fél nyolc óra tájban szobájából egy lövés hangzott és közvetlenül utána a folyosóra rohant Juhász, segítségért kiabálva. Melléből patakzott a vér. A szerencsétlen fiatalember a mellébe lőtt és életveszélyes sérülést szenvedett. Azonnal értesítették a mentőket, akik a Rókus-kórházba szállították. Tettének oka nagyfokú idegessége.

— **Elítelt leány.** Grumáz László dr. rendőrbíró ma botrányokozásért négy napi elzárásra ítélte Vaszi Mariskát, aki tegnap este tizenegy óra felé részegen nagy botrányt csinált a Hunyadi-utcában s az őt előállítani akaró rendőrt, Polónyi Lajost, kezén megharapta. A hangos éjszakai jelenetnek sok tanuja volt, akik mindnyájan látták, hogy az ittas leány vadul dula-kodott a rendőrrel.

— **Az izraelita hitközség t. tagjait** ez uton értesítjük, hogy a maczoth árusítását a templomépület egyik raktárhelyiségében a közeli napokban megkezdjük. A maczoth árai a következők: I. rendű maczoth kilogramja 80 fillér, II. rendű maczoth kilogramja 78 fillér. Felkérjük az igen tisztelt fogyasztóközönséget, hogy a pászkát már a legközelebbi napokban vegye át, mert a hitközség tagjainak maczot-szükségletéről nézve ez idő szerint teljesen tájékozatlanok lévén, csak úgy áll módunkban a kellő szükségletet aránylagosan fedezni, ha a t. tagok a szükséges pászkát már most átveszik. Az előjáróság.

— **Öngyilkos számvevő.** *Szolnokról* jelentik: Farkas Antal mezővárosi számvevő, huszonnyolc éves, vagyonos ember a fővárosból ma hazaérkezett. Az állomáson kocsit fogadott, mely a lakásához vitte. Mikor odaértek Farkas nem szállott ki a kocsiból, erre a kocsis a kocsit ajtaját kinyitotta és Farkast holtan találta. A számvevő utközben agyonlőtte magát. Tettének oka ismeretlen.

— **Orosz erődépítés.** *Stockholmból* jelentik: Hír szerint az oroszok a tavasszal az Alland szigeteket megakarják erősíteni, ami a nemzetközi szerződésbe ütközik, mert a szigetek tilos az erődépítés.

— **Köszönetnyilvánítás.** Bernát Róbert az izr. népkonyha javára 10 koronát adományozott. Ezen nemesszívű adományért ez uton mondunk benső köszönetet. Az elnökség.

— **A két Cudar Julcsa.** Március 3-ikán megirtuk, hogy Cudar Julcsa szentleányfalvai parasztleány az aradmegyei közpórház elmeosztályából megszökött. Most annak közlésére kérték föl, hogy a székevény nem azonos a (Cudar) Ceglédi Mihály utász leányával.

— **Deutsch Sándor okl. táncitanító folyóévi március 16-án (hétfőn)** kezdi meg tavaszi tánckursusát az ipartestület dísztermében, melyre beiratkozásokat már elfogad a tánciskola helyiségében esténként, valamint Csernovits Péter-utcai lakásán. Eredményesen tanítja a legmodernebb táncokat. Külön tangó-órák ugy a tánciskolában, mint háznál. Telefon szám: 125. Szíves pártfogást kér tisztelettel Deutsch Sándor okl. táncitanító. 1518.

— **Postacsomag, ajánlottlevél és utalvány feladási könyvek** egész vászonkötésben, arany címnymással kaphatók 1 korona 50 fillérért az Aradi nyomda részvénytársaság nyomdájában József főherceg-ut 22. sz., a Kossuth-szoborral szemben.

— **Olcsóbb lett a kávé az Atlantika kávé-és tea-behozatalnál** Arad, Andrassy-tér 20. 1333.

— **Ügyvédi irodák b. figyelmébe.** A n. kir. Igazságügyminisztérium 9900-1913. I. M. sz. rendeletében előírt és kötelező négyfelé végrehajtási nyomtatvány kapható az Aradi nyomda részvénytársaság könyvnyomdájában.

TARKASÁGOK.

(Az örökké tartó toll.) A kávéházba éjjel bejön egy viharverte férfiú és körüljárja az asztalokat. Tollat árul. Töltő tollat. Valódi aranytollat.

— A nagyságos ur egész életére elég ez az egy toll — mondja nagy rábeszélő tohatséggel az ügynök.

Valaki csakugyan elszánja magát a sok hiátásra és venni akar:

— Ne adjon ide egy darabot. Mi az ára?

— Nagyságos ur, talán inkább tetemesen egytucatot venni. Így sokkal olcsóbb és — továbbá eltart.

(Ami biztosabb.) A boldog mamát ösmes barátinói áradozó szeretettel üdvözlik abból az alkalomból, hogy a leánya eljegyzését nyilvánosságra hozták.

— Tudod édesem — jegyzi meg csipősen az egyik jó barátinó — azért az igazat megvallva nem értem a dolgot! A vőlegény még csak fizetés nélküli gyakornok: kissé soká húzódik majd ez a mátkaság, amíg a fiú valamire való állásba jut. Beletelik talán öt év is, ugy-e?

— Igen ám — felel a mama — de hidd el nekem, hogy jobb vőlegénnyel várni öt évig, mint ugyanannyi időt várni a vőlegényre...

(A megrendelés.) Egy kisebb társaság nemrég tért haza olaszországi utjáról. Bejárták Itália bűvös városait, megnézték minden megnézhetőt. A társasággal utazott egy fiatal festőművész is. A művész, aki a színek közül a kupikéket és a haragoszöldet kedveli, atyamesterének pedig a kubistákat vallja, állandóan mély megvetéssel nyilatkozott az olasz műremekekről. Épen Tizian freskóit csodálta a kis társaság, melynek egyik hölgytagja rajongó elragadtatással fordult a művészhez:

— Ugye milyen csodálatos, milyen fenséges, milyen gyönyörű!?

Az ifjú titán csöndesen vállat vont:

— Pali — mondta unottan — Tizian! Ő is csak — megrendelésre dolgozott.

TANÜGY.

(—) **Munkáselekedés.** Az Iskola Egyesület ingyenes munkáselekedései közül, a hatodikát és az utolsót március 8-án, d. e. 11 órakor tartják meg az Apolló-színházban. Délamerikáról Fekete József tanár tart szabadelőadást, melyet 45 képpel illusztrálnak.

KÖZGAZDASÁG ÉS KÖZLEKEDÉS

Aradi heti gabonavásár.

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, március 6.

Az időjárás onyhe jellegzetéből vesztett. Reggelenként gyenge fagy látható, mely körülmény a vetések szempontjából káros.

A gabonaüzlet irányzata tartott.

Elkelt a mai piacon:

1200 mm. buza	24	—
500 mm. tengeri	12	80
Árpa	12	— 13
Rozs	16	—
Zab	18	—

Az árak száz kilogrammonként koronákban értendők.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Budapest, március 6.

Készáru.

Amerika háromnegyeddal olcsóbb. Kínálat, vételkészség gyenge, 5 ezer mm változatlan.

Határidő.

	Déli sárlat	3 órai sárlat
Buza 1914. áprilisra	12.44—12.45	12.30—12.40
Buza 1914. májusra	12.37—12.38	12.32—12.33
Buza 1914. októberre	11.17—11.18	11.12—11.13
Rozs 1914. áprilisra	9.33—9.34	9.30—9.31
Rozs 1914. októberre	8.62—8.64	8.61—8.62
Tengeri 1914. májusra	6.78—6.79	6.71—6.72
Zab 1914. áprilisra	7.68—7.69	7.65—7.66
Zab 1914. októberre	7.70—7.71	7.71—7.72

Az árak 50 kilónként számítva.

Budapesti értéktőzsde (március 6.)

Osztrák hitel	840.—
Magyar hitel	843.—
4% koronajáradék	82.47
Osztrák-magyar államvasúti	726.—
Jelszóbank	444.—
Lezártbank	525.—
Hassai Bank	293.—
Magyar Bank	530.—
Kereskedelmi Bank	8834.—
Rímamurányi	663.25
Balgótarjáni	728.—
Köszti Vasút	629.50
Városi Villamos	830.—

Bécsi értéktőzsde (március 6.)

Osztrák hitel	840.—
Magyar hitel	843.—
Osztrák-magyar államv.	714.50
Déli vasút	104.25

A Temesvári Lloydársulat terménycsarnokának hivatalos árjegyzése. (Árak 100 kilogrammonként korona értékben.) 1914. márc. 6. Buza 75 kilogrammos 24.00—24.10, 76 kilogrammos 24.20—24.30, 77 kilogrammos 24.40—24.50, 78 kilogrammos 24.60—24.70. Rozs (prima) 16.70—16.90, (közép) 16.10—16.30, Árpa (sertőző) —, (takarmány) 13.20—13.40, Zab (prima) 14.10—14.30, (közép) 12.30—12.50, Tengeri régi (magyar) —, új 12.40—12.50, (román) régi 13.10—13.20, új 10.30—10.50, Burgonya 100 kgr. (fehér) 4.60—4.80, (rózsás) 7.00—7.50.

Felolós szerkesztő:

Rudnyánszky Endre.

Fog-Krém

KALODONT

Szájviz

9401

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombat, 1914. évi március 7-én:

B) Bóriet.

B) Bóriet.

A kis király.

Operette 3 felvonásban. Írta: Bakonyi Károly és Martos Ferenc. Zenéjét szerzette: Kálmán Imre. Karnagy: Tilger. Rendező: Polgár S.

SZEMÉLYEK:

A kis király	Barics Gy.	Zozo, ballerina	Dióssy Nusi.
Montziscn	Várnay Jenő	Huck	Győző A.
Mon arint	Pařaky V.	Lancelotti	Ocskay M.

Kezdete este 7/8 órakor.

NYILTÉR

Limbeck János és Fia első m. kir. szab. ércokpor-gyára és temetés-rendező vállalata

Arad, színház-épület. Városi és megyei telefon 93.

Özv. Riedl Ödönne szül. Rozár Etelka úgy a saját, valamint az alulírottak nevében is szomorodott szívvvel tudatja a szeretett és felejtethetetlen jó férj, édes apa, fiu, vő, após, nagypapa, sógor és rokon

Riedl Ödön

fésű gyártónak,

folyó évi március hó 5-én esti 7 órakor, életének 62-ik és boldog házasságuk 37-ik évében történt jobblétre szenderültét.

A boldogult földi maradványai március hó 7-én délután 3 órakor fognak Kápolnautca 10-ik számú házában a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a felső temetőben lévő családi sírkertben örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szentmise a boldogult lelki üdvéért március 13-án, délelőtt 8 órakor fog a főt. minorita-atyák szentegyházában az egek Urának bemutatattni.

Legyen emléke áldott!

Arad, 1914. március 6-án.

Özv. Riedl Ödönne szül. Schiller Katalin, anyja. Riedl Katalin férjezett Mergl Györgyné, ifj. Riedl Ödön és neje szül. Neumann Mariska, Riedl Etelka férjezett Zengraf Henrikné, Riedl Gizella, gyermekei. Özv. Rozár Györgyné, anyósa. Mergl György, Zengraf Henrik, vejei. Ifj. Riedl Ödönne szül. Neumann Mariska, menyje. Mergl Gyurika, Mergl Erzsike, Riedl Magduska, Zengraf Mici, unokái. Bonyhádi Imre és neje szül. Rozár Katalin, Rozár György és neje, sógor és sógornő. 41

Ügyvédi irodák
b. figyelmébe.

A m. kir. Igazságügyminisztérium 9900—1913. I. M. sz. rendeletében előírt és kötelező négyféle végrehajtási nyomtatvány kapható az

Aradi nyomda részvénytársaság könyvnyomdájában.

6—1914. alapít. b. sz.

Pályázati hirdetmény.

A néhai Weitzer János aradvárosi jótékony és közcélú alapítványról alkotott és a nagyméltóságú m. kir. Belügyminister ur által 36888—1912 szám alatt jóváhagyott alapító levél 3. §. A) csoport 4) pontja alatt fiatal magukat önállóítani szándékozó ipari segédmunkások a szükséges szer-számokkal, nyersanyagokkal és készpénzzel való segélyezésére felvevő 3000 (Háromezer) koronából kiosztandó segélyeknek elnyerése iránt nyilvános pályázatot írunk ki.

Ezen összegből adandó segélyek elnyeréséért pályázhatnak szegénysorsú fiatal ipari segédmunkások, kik magukat önállóítani szándékoznak a Aradon fognak önálló ipart üzni.

A pályázati kérvények f. évi április hó 15- (tizenöt)-ig városunk polgármesteréhez, mint a Weitzer János jótékony alapítvány bizottság elnökéhez adandók be.

Kérvényezők tartoznak igazolni:

- hogy vagyontalanok,
- hogy aradi születésűek, vagy aradi illetőségűek és
- kötelesek szültségi és
- erkölcsi bizonyítványt bemutatni.

A segély csakis az önállósításra alkalmas pályázatóknak fog adományoztatni.

A segély adományozásnál aradi születésűek elsőbbségben részesülnek a nem aradi születésűekkel szemben.

A 19009/462—1912. kgy. határozattal megalkotott Weitzer János jótékony és közcélú alapítványi bizottságnak 1914. évi február hó 17-én tartott üléséből.

Dr. Angel

alapítványi bizottsági jegyző.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál

tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a

tüdővész ellen.



Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy rég érzett hiány pótlására több orvos ur kivánságára külföldi mintára a **modern csecsemő diätetika minden követelményének megfelelő tejkonyhát rendeztem be**, hol is állandó orvosi felügyelet alatt álló **tuberculinnra nem reagáló tehát biztosan nem gümőköros** tehenektől **hygienikusan nyert tejből** a különböző koru csecsemők constitúciójának megfelelő gyermektejfeleségeket állítok elő.

Készülnek előzetes írásban közölt rendeletre **csecsemő tejek a szükséges higitásokban csecsemőtejek zabdara (nyák) és zabliszt főzetekkel**

Keller-féle maláta leves

Finkelstein Meyer-féle fehérje tej

A tejfeleségek sacharinnal édesítettek és kívánatra Soxhlet tápezukorral 1—5 % arányban kevertetnek s az összes feleségek sterilisáltatnak.

A tejet 200 grammos üvegekben hozzuk forgalomba azok ára 10 és 20 fillér között váltakozik. Legkisebb rendelhető mennyiség 5 üveg, az üvegekért darabonként 20 fillér betét teendő; rendeléseket kérjük esti 7 óráig hozánk juttatni. Sürgős rendeléseket telefonon kérjük eszközölni.

1224

gutori FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Arad.

2803—1914. kh. sz.

Hirdetmény.

Közhíré teszem, hogy Arad szabad királyi város területén levő gyalogutak gondozása és szokon a szabadközlekedés akadályainak elbárítása tárgyában alkotott és a nagyméltoságu magyar királyi Belügy-ministerium 1880. 62. számú rendeletével jóváhagyott alább közölt 12903—303—1913. számú szabályrendelete 1914. április 1-én életbe lép.

Szabályrendelet.

1. §.

Minden ház és telek utca gyalogjáróját, mely szilárd burkolattal (kövezettel, asphalittal) ellátva nincs, köteles a ház- vagy telektulajdonosa minden évben szeptember 1-től november 30-ig terjedő időben másfél méter szélességben és 15 ctmr. vastagságban homokréteggel akként beborítani, hogy az a vízlevezető árok vagy folyóka felé 5 ctmr. ésszel bírjon. Ha a gyalogjáró másfél méternél keskenyebb lenne, akkor az évenként egész szélességben a fentebb érintett módon homokréteggel beborítandó.

Az utcai átjárókat a város közönsége készítetté és tartja fenn.

2. §.

Kötelesek a ház- és telektulajdonosok a gyalogjárók mellett elvonuló vízlevezető árkokat telkük vagy házuk utca vonalának hosszában a mérnöki hivatal által előírt utasítás és méretek szerint megásni, azokat tisztán tartani nemkülömben kötelesek ezen vízlevezető árkokon keresztül telkük kocsibejárójánál hidat építeni és azt jókarban tartani.

3. §.

Kötelesek a ház- és telektulajdonosok a házuk és telkük utcai vonalának egész részén a szorb tövist és egyéb dudvát rendszeresen kiritani.

4. §.

A szilárd burkolattal ellátott gyalogutakat kötelesek a ház vagy telektulajdonosok tisztán tartani, azokról a havat eltávolítani, s ha sík jéggel borítva, azokat fűrészparral vagy homokkal behinteni.

A nem szilárd burkolattal ellátott gyalogutakon összegyűlt havat kötelesek a ház- és telektulajdonosok eltávolítani.

5. §.

A belváros egész területén május 15-től szeptember 15-ig terjedő idő alatt a gyalogutak a ház- és telektulajdonosok által naponként egyszer és pedig asphal burkolattal ellátott gyalogutak d. u. 1—2 óra között, a másféle burkolattal ellátott gyalogutak este 7—8 óra között megocsolandók.

Ezen szakaszban foglalt kötelezettség a külvárosok gyalogjárdáira ki nem terjed.

6. §.

A gyalogutakon kerekess talpigákat vagy bármiféle kocsikat húzni vagy taszítani, állatokat hajtani, a közlekedést akadályozó nagy tárgyakat húzni tilos.

Tilos hatósági engedély nélkül a gyalogutakat bármiféle tárgyal elfoglalni.

A fel- és lerakás a gyalogutakon át csak úgy eszközölhető, ha az közlekedést nem akadályozza.

Tűzifa fűrészelésére és feldarabolására a gyalogutak el nem fog-

lathatók, e célra csakis az utcaterületnek a gyalogut mellett fekvő része vehető igénybe.

A favágatás után a faszemeteit utcai rész a fafágók által letisztítandó.

A külvárosi gyalogutak téli időben, midőn a kocsiutak járhatatlanok, sparcikkok és egyéb házi szükségletek be és kihordása, habár kézi járművekkel szabadon igénybe vehetők, de lábas józágokat hajtani, a külvárosok gyalogutain bármely időben tilos.

7. §.

A boltornyók csak úgy alkalmazhatók, ha azok felező és támasztó rudjal a gyalogut színvonala fölé 2.20 mtr. magasságban esnek. Az ernyőket lekötölni vagy szokra tárgyakat aggatni tilos.

A kinyuló cégtáblák valamint a kinyuló lámpák 2.20 m-ternél alacsonyabban ki nem függeszthetők és azok a faltól 80 centim-ternél kisebb nem nyulhatnak.

8. §.

A lakások takarításánál a portöröket az utcára kirázni tilos. Tűrkörök az utcán csak úgy szállíthatók, ha azoknak az üvege le van takarva.

9. §.

Akik ezen szabályrendelet 1, 2, 3, 4, 5 és 8 §-ait meg nem tartják illetve megszegik, kihágást követnek el s 50 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 3 napig terjedő elzárással fognak büntetettetni.

Kihágást követnek el azok is, akik 6. és 7. §-át meg nem tartják meg vagy megszegik és amennyiben nem az 1879. évi XL. t. c. 119. vagy 120. §-ai alapján büntetendők, az első pontban foglaltakhoz képest fognak büntetettetni.

Ezen büntetésen felül a kapitányi hivatal feljogosítottatik, hogy az elmozdított munkákat az illető ház- vagy telektulajdonos terhére hatóságilag eszközölttesse.

10. §.

A kihágások elbírálásánál elsőfokban a város rendőrkapitánya vagy a tanács által megbízott tisztviselő, másodfokban a város tanácsa, harmadfokban pedig a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

11. §.

A kiszabott pénzbüntetésből befolyó összegek az 1901. évi XX. t. c. 23. §-ában jelzett célokra lesznek fordítandók.

12. §.

Behajthatatlanság esetén a pénzbüntetések az 1879. évi XL. t. c. 22. §-a alapján változtatandók át elzárásra.

13. §.

Ezen szabályrendelet végrehajtásának ellenőrzésével a kapitányi hivatal, a homoklás és árokásás mérvének megállapításával, s az afeletti ügyelettel a mérnöki hivatal megbízatik.

Arad, 1914 évi február hó 12-én.

Greén, főkapitány.

Jó anyák, gondos szülők legjobban cselekszenek, ha gyermekeiknek átlátszó, kellemes ízű,

mindig friss: Hajós-féle

Csukamájolajat

adnak. Egy üveg utasítással ára **2 korona**.

Fagydaganatok

elmulasztására, fagyvízketegség biztos megszüntetésére legjobban szer a

FRIGIN.

Ára ecsettel és utasítással **70 fillér**.

Depillor-szőrvesztő.

E kitűnő, a maga nemében páratlan szerrel minden alkalmatlan szőrejt arc, nyak vagy karokról stb. minden fájdalom nélkül pár perc alatt okvetlen eltávolítható.

Ára utasítással **1 korona**.

Kötszerek, gummicikkek, és sebészeti eszközök legjobb beszerzési forrása. Az összes létező és friss gyermeképtárszerek nagy raktára. SOXLET sterilizáló apparatus és annak egyes alkotórészei külön is állandóan kaphatók.

Fenti szerek kizárólagos készítője és egyedül nagy raktára:

Hajós Árpád

gyógyszertára ARAD, Andrásy-tér 22. sz.

741

(Megyeházzal szemben.)

5165-1914. kh. sz.

Vásári hirdetés.

Arad szab. kir. városban az idei tavaszi országos vásár folyó évi március hó 27-ikétől bezárólag március hó 31-ikéig fog megtartani. Az állatvásár március 27, 28 és 29-én tartatik és arra mindenféle állat felhajtása március hó 27-én reggel 4 órától kezdve meg van engedve. A kirakó vásár március hó 27-től március hó 31-ig tart.

Arad, 1914. március 4.

Greén Nándor s. k.
főkapitány.**Meghívó.**

Magyarád régi hegyközsége
folyó hó 14-én szombaton tartja
rendes tavaszi
közgyűlését,

a melyre a hegyközség tisztelt tagjai ez uton is meghívotnak.

Tárgyak.

1. A mult 1913. évi hegyközségi számadás tárgyalása, megállapítása és jóváhagyása.
2. A munkabérek megállapítása.
3. A hegyőrök fizetésének emelése.

Magyarád, 1914. évi március hó 4-én. 1517

A hegyközség előljárósága



A

Alágyujtásra való papír

kb. 50 kilós bá-
lakban csoma-
golva kapható:
balanként 2 ke-
ronáért az

Aradi Közlöny
kiadóhivatalában.

Eladó

a székudvari gazdasági népiskolánál nagymeanyiségű nemes, 3-5 éves gyümölcsfaoltvány, darabonként 50-80 fillér. Megrendelések az iskola gazgatóság címén kéretnek. 1523

Uj gyár! Telefon 820. Uj gyár!

Első Aradi Orthodox Kóser szalámi-gyár

ARAD, Boros Béni-tér II. szám.

törvényileg bej. cég.

Sürgöncim: **Szalámi-gyár Arad.**

Rendeléseket szalámi, tormás virstli és sonkafélékben própt házhoz szállítással legelőcsöbben teljesít.

Vidéki viszontelárusítók kerestetnek. 1511

Értesítés.

Van szerencsém Arad város és vidéke m. t. közönségének szíves tudomására adni, hogy a

Parádi ásványvizforrások

kezelőhivatala Aradon, Deák Ferenc-utca 36. szám alatti ásványvíz kereskedésében kerületi főraktárt

létesített és a világhírű és közkedvelt Parádi kénes savanyúvíz, mely az egészségre, jelesen az emésztésre oly nagy gyógyhatással bír, nálam nagyban és kicsinyben állandóan friss töltésben beszerezhető. Tíz palacktól kezdve Aradon bárhova házhoz szállítom az ásványvizet.

Teljes tisztelettel: **KARDOS MIKLÓS** ásványvíz-kereskedő
Arad, Deák Ferenc-utca 36. (bent az udvarban) Telefonszam 686.

JÖN**A****ROCCOCO**

?

?

?

